

# 应对大幅降温，供热管网升温

## 东城供暖管家将帮用户排气

 问暖热线  
96706123

本报11月6日讯(记者 蒋龙龙) 6日,距离济南12日正式供暖还不到一周,济南大部分城区已经热了起来。记者从济南热电公司获悉,为应对本次大幅降温,济南热电利用气象预测数据对热网进行调度,对管网提前蓄

热升温。济南热力也将根据气象情况,适度升温。

6日,记者在济南热电供热调度中心看到,大屏幕上各条汽、水管网运行工况清晰可见,29台不同吨位锅炉的运行参数一目了然,并时时闪烁变换。

据调度中心相关负责人介绍,虽然目前是升温调试阶段,但根据气象局天气预报数据,在本次大幅降温前济南热电已提

前做好充分准备。根据气象数据的变化,随时调整供热负荷,通过启动锅炉、提升负荷、提高供水温度等方式,确保用户在家中感受到的始终是舒适的恒温,而不会因外界温度的下降而感到室内温度的变化。

据了解,济南热电有限公司与济南市气象局合作,将未来一至三天的气象数据引入热网智能控制系统,在历史运行经验和

实时气象数据的支撑下,制作一到三天的供热负荷预测用量,通过调度中心下达指令,热源生产预先调度、热网提前蓄热,合理调配热网热量,在寒流抵达之前,提前将暖流送至用户家中。

记者还从负责东部城区供暖的济南热力了解到,为了应对降温,保证早日达标供暖,热力公司连夜冒雨开展热网调节,400多个换热站在两天内全部调节到位,主

管网回水温度已经到了45℃左右,直管换热站已全部达到均衡。

据济南热力公司相关负责人介绍,随着近期气温的降低,出水温度已提升到在65℃左右,各热源厂经过调试,也基本稳定下来,下一步将根据天气的实际情况逐步升温。由于供热初期管网中会有积气,为保证热用户家中能正常供热,公司81名供暖管家,周一到周日将帮助用户进行入户排气。



济南泉城公园林地,被特意留下的落叶装点出极美的秋季景色。 本报记者 周青先 摄

# 一天落叶难“醉美”,多留几天可好?

## 济南革命烈士陵园或将继续保留落叶

深秋时节,泉城落叶缤纷,为了让济南市民和游客尽享落叶飘零之美,11月6日济南12个公园景区举办“留住醉美落叶,让我多看你一天”活动。落叶美景持续一天,不少市民觉得不够,都表示落叶多留几天形成景观可好?

本报记者 唐园园  
实习生 丁金阳

### ■ 环卫工:垃圾、落叶少扫两三车

6日上午,记者来到泉城公园,一位环卫工人正在公园门口冒雨清扫垃圾,“平日里清扫出的落叶可以装满两三辆垃圾车,今天不清扫公园里的落叶,清扫出的垃圾比平日要少。”她跟记者透露,今天接到通知公园里面不用清扫落叶,只是进去捡拾垃圾就行。

“只是今天下雨,公园的游客

较少,要是能让更多的人欣赏到公园的落叶美景就好了。”该环卫工称,她觉得这次不清扫落叶的活动是很有意义的。据了解,环卫工人一般在早上六点半和下午一点进入公园里打扫,这两遍清扫是必须的。而其他时间,则根据游客多少以及天气变化不定时清扫。

虽然6日下着中雨,但记者

还是在泉城公园里遇见几位赏秋景的市民。市民周女士告诉记者,她上午在附近跟客户谈完业务,就来公园里逛逛,“我平时也是经常来,这个季节公园里到处都是落叶,太漂亮了!”说着她还热情地给记者展示自己刚拍的照片。

跟周女士一样,王女士也是

一人来逛公园,“今天下雨人少,但是我觉得自己一个人在这里走走,安安静静地欣赏美景,也很有情调!”被大雨打湿的泉城公园,无论是大树小草还是落叶泥土,都要比以往更加生动和鲜亮。撑伞漫步在雨中,呼吸着新鲜的空气,看看缤纷的落叶,也是另一种人生享受。

### ■ 景区:为了安全,主干道不能留落叶

济南市民张先生告诉记者,自己之前出国旅行的时候,走在国外的道路景区中,经常会看到厚厚的金黄色落叶,踏在上面还有吱吱的声音。“真是一道美丽的风景,为啥在济南就看不到呢?”

“醉美落叶,留你一天太短了。”虽然公园景区一天不扫落叶让不少市民兴奋不已,但许多市

民还是有些“贪心”,“秋天这么美,想拍到却不容易。每次拍都要和环卫工人赛跑,看谁来得早。要是多留些日子就更好了。”摄影爱好者小王说。

对于市民的诉求,济南某公园的工作人员称,景区内主干道不扫落叶是不行的。“这个主要是出于对市民安全的考虑,落叶留

在地上极易让市民滑倒。”某山体公园工作人员也回应称,山体公园不能长久保留落叶主要是从防火角度来考虑的。除了防火、防滑,景区工作人员还称,济南风大,落叶容易吹散到各处,给环境造成不好的影响。

尽管在主干道不能保留落叶这个问题上,各个景区都有

各自的顾虑,但是济南森林公园的工作人员告诉记者,景区内绿植众多,若在草坪上、绿树之间将落叶保留一段时间也并不是不可能。“平时环卫工人将主干道落叶扫到草坪中,市民能够欣赏到落叶之美景,环卫工人也比较好集中清扫。”该工作人员告诉记者。

### ■ 烈士陵园:让孩子能完成找落叶的作业

据了解,去年位于英雄山的济南革命烈士陵园采纳了市民“将金黄的落叶留个景儿”这个建议,并落实了一周。据济南革命烈士陵园的工作人员介绍,去年的周期虽然不长,但还是收到不少市民的赞许。“许多摄影爱好者纷纷赶过来拍照,还有一些孩子就蹲守在银杏树叶中捡叶子。”该工作人员说,

听说是学校老师布置了让孩子寻找秋叶的作业,“这么多落叶在一起,孩子们也能好好找最美的秋叶了。”

该工作人员介绍,经过去年的实践,今年济南革命烈士陵园还会继续保持一段时间的落叶。“经过秋雨的洗礼,秋叶聚集得更快。预计下周开始,赤霞广场北侧路上的银杏叶就

能形成景观了。”

据了解,该条道路十分宽阔,该工作人员也表示,会留出相应的人行道路。“至于具体实施情况,还会根据天气、时间、市民的反映进行相应的变化。”该工作人员说,路滑、风大、易引起火灾这些情况都会考虑到,所以最美银杏大道能持续多久,还得看实际情况。

据了解,“落叶景观”在英国、韩国和日本等国外一些城市已经成为著名的赏玩地。近年来,国内的不少城市也已开始重视“落叶景观”的试点,上海在武康路、余庆路推行“落叶不扫”;成都在12条街道和6个广场打造落叶景观,形成天然落叶景观区;北京的银杏大道也不清扫落叶,成为拍照取景的热门地点。



一位年轻人在泉城公园拍被雨打下的落叶美景。  
本报记者 唐园园 摄